

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПРОСТРАНСТВО

ВУЗОВСКИЙ ЭТАП VI ГОРОДСКОГО КОНКУРСА КУРАТОРОВ СТУДЕНЧЕСКИХ СООБЩЕСТВ (АКАДЕМИЧЕСКИХ ГРУПП) ВУЗОВ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

17 февраля научно-практический центр развития воспитательной деятельности РГПУ им. А.И. Герцена при поддержке Комитета по науке и высшей школе, Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями, при участии студенческого совета проводит среди вузов Санкт-Петербурга конкурс на лучшего куратора студенческих сообществ [в том числе академической группы]. Задачами данного мероприятия является поднятие престижа куратора студенческих сообществ-объединений, выявление положительного опыта деятельности кураторов студенческих сообществ в вузах города, а также поиск, поддержка и пропаганда наиболее продуктивных форм воспитательной деятельности со студентами в высших учебных заведениях города.

РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА В ЛИЦЕЮРИДИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА ВСТУПИЛ В МЕЖДУНАРОДНУЮ АССОЦИАЦИЮ ШКОЛ ПРАВА

В январе 2010 года РГПУ им. А.И. Герцена в лице юридического факультета вступил в Международную ассоциацию школ права.

Международная ассоциация школ права – некоммерческая организация, основанная в 2005 году, членами которой являются образовательные учреждения и ассоциации правового образования в разных странах мира. Ее члены привержены идеи о том, что качество юридического образования в любом обществе улучшается, когда студенты больше узнают о других культурах, правовых системах и различных подходах к решению правовых проблем, проявляющихся в этих правовых системах.

Сейчас в Ассоциации более 180 членов, в частности, Yale Law School, USA, Harvard Law School, USA, Utrecht University, Netherlands, American Bar Association Section on Legal Education, United States, Deutscher Juristen-Fakultatentag-German Law Faculties Association, Germany, European Law Faculties Association (E.L.F.A) и другие.

В настоящий момент РГПУ им. А.И. Герцена является единственным вузом России, входящим в Международную ассоциацию школ права.

ЗАСЕДАНИЕ МЕЖВУЗОВСКОЙ АССОЦИАЦИИ «ПОКРОВ»

3 марта в Гербовом зале РГПУ им. А.И. Герцена прошло общее заседание межвузовской ассоциации «Покров», в котором приняли участие около 30 ректоров и представителей вузов Санкт-Петербурга. Возглавили заседание председатель Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга, ректор СПб ИТМО В.Н. Васильев, ректор РГПУ им. А.И. Герцена Г.А. Бордовский и ректор Духовной академии, епископ Гатчинский Амвросий.

В рамках первой темы для обсуждения было рассмотрено письмо президента ассоциации «Покров» архиепископа Константина, который год назад был переведен из Санкт-Петербурга в Кургансскую епархию и в связи с этим попросил снять с себя обязанности президента ассоциации «Покров». Просьба была единогласно принята.

Заседание продолжили лидеры Покровского студенческого союза, рассказавшие об основных направлениях и итогах работы Совета. Ректоры вузов с большим интересом обсудили работу Покровского совета и выдвинули ряд предложений по его поддержке и развитию. В частности, было принято решение ежемесячно финансировать издание студенческой газеты Покровского студенческого совета, которое предложили Санкт-Петербургский

ПРАЗДНИК – HANDMADE!

Нередко от студентов приходится слышать различные обвинения в адрес представителей руководства факультетов и вузов: то образовательный процесс продуман не до конца, то получаемые знания являются исключительно теоретическими, а практика если и предусматривается, то организована не должным образом; а то и вовсе студенческая жизнь кажется им скучной и пресной.

Тем временем, в России вновь наступила пора, чрезвычайно богатая на праздники, одним из которых был Международный женский день – как раз тот самый случай, когда все изнывающие от однообразия могут вдоволь навеселиться – в том числе и в стенах собственного образовательного учреждения. Причем для этого не нужно ожидать организованных «взрослыми дядями и тетями» мероприятий, которые кажутся похожими друг на друга, – можно просто проявить инициативу и устроить грандиозный праздник самостоятельно или вместе со своими однокурсниками, доставив тем самым удовольствие не только себе, но и окружающим. Это действительно реально!

Одним из ярких примеров подобной деятельности является подготовленный и реализованный студентами 4 курса проект празднования Масленицы на факультете управления. В ходе изучения дисциплины «Управление проектами» студенты не только получили теоретические знания в данной области, но и под руководством доцента кафедры социального менеджмента Ирины Сергеевны Петровой и при поддержке декана факультета Ларисы Алексеевны Громовой сумели применить их на практике, полностью разработав проект праздника, а также самостоятельно осуществив подготовку и проведение мероприятия.

12 февраля 2010 года в коридорах факультета управления появилась импровизированная блинная ярмарка, которая моментально привлекла к себе внимание как студентов, так и преподавателей. Все желающие за ненадолго забыть о насущных проблемах и почувствовать настоящее единение со своим факультетом.

Руководство и студенты фа-

культета – все были довольны таким неожиданным и вместе с тем приятным событием, организованным усилиями небольшой группы людей, что в первый раз доказывает превалирование инициативы и желания над вымышленными барьераами и ленью, которые мешают как в получении знаний, так и в выполнении приносящих реальную

пользу и эмоциональное удовлетворение дел.

Остается надеяться, что положительный пример управленицев перенимут студенты других факультетов, осознав, что жизнь в университете – это не только трудовые будни, но и широкое поле возможностей, а также – Праздник!

Юлия СЕДОВА

ГЕРЦЕН-КАЛЕНДАРЬ НА МАРТ

2 МАРТА
Палитра методических идей. Конкурс студенческих методических разработок.

Местопроведения: наб.р.Мойки,48,к.6, ауд.49.Контактное лицо – наб.р.Мойки,48, к.6,ауд.51,доцент кафедры художественного образования и музыкальной педагогики Е.Н.Соколова, т.314-49-84.

4 МАРТА
Общевузовский семинар «День IT-специалиста РГПУ им. А.И. Герцена». Место проведения: наб. р. Мойки, 48, к. 1, ауд. 237. контактное лицо – наб. р. Мойки, 48, к. 2, ауд. 257, декан факультета информационных технологий Т.Н. Носкова, т. 571-10-03.

4 МАРТА
Общевузовский телемост – консультация «ЕГЭ по информатике».

Место проведения: наб. р. Мойки, 48, к. 2, ауд. 263. Контактное лицо – наб. р. Мойки, 48, к. 1, ауд. 329, зав. каф. информационных и коммуникационных технологий Е.З. Власова, т. 571-60-84.

10 МАРТА
Всероссийский постоянно действующий семинар по онтолингвистике.

Место проведения: Московский пр., 80, ауд. 46. Контактное лицо – Московский пр., 80, ауд. 46, зав. каф. детской речи С.Н. Цейтлин, т. 252-66-53, доб. 203.

11 МАРТА
Городской семинар «Информационная деятельность школьников как основа международной интеграции».



Блинная ярмарка пользуется явной популярностью.



На фото слева направо: доцент кафедры социального менеджмента А.В. Рубашов, декан факультета управления Л.А. Громова, научный руководитель проекта И.С. Петрова.



Сытые и довольные студенты в разгар праздника.

Место проведения: наб. р. Мойки, 48, к. 11, ауд. 18. Контактное лицо – наб. р. Мойки, 48, к. 11, ауд. 18, ведущий научный сотрудник НИИ общего образования Т.П. Зайченко, т. 571-25-69.

14-16 МАРТА
Науки о Земле и отечественное образование: история и современность. Научно-практическая конференция, посвященная 100-летию со дня рождения академика РАО А.В. Даринского.

Место проведения: наб. р. Мойки, 48, к. 4, Клуб: Голубой зал, Дискуссионный зал; к. 12, ауд. 5, 10, 21. Контактное лицо – наб. р. Мойки, 48, к. 12, ауд. 12, зам. директора института постдипломного образования Н.О. Верещагина, зав. каф. методики обучения географии и краеведению В.Д. Сухоруков, т. 314-47-96.

15-31 МАРТА

Общевузовская выставка работ студентов, посвященная Году учителя.

Место проведения: Московский пр., 80, фойе 4 этажа. Контактное лицо – Московский пр., 80, ауд. 98, доцент каф. художественного образования ребенка А.Н. Фанталов, т. 252-58-29.

16 МАРТА

Международная конференция «Проблемы современного музыкального образования в общеобразовательной школе».

Место проведения: пер. Каюковского, 2, ауд. 404. Контактное лицо – пер. Каюковского, 2, ауд. 310, доцент каф. музыкального воспитания и образования Б.С. Рачина, т. 350-96-52, 360-22-70.

ПАМЯТНИК ЗНАМЕНИТОМУ ГЕОЛОГУ

29 января 2010 года произошло знаменательное событие – установлен памятник основателю отечественной геологической научной школы академику А.П. Карпинскому у нового корпуса Всероссийского научно-исследовательского геологического института А.П. Карпинского (ВСЕГЕИ) на 20-й линии Васильевского острова. Автором памятника является доцент кафедры рисунка нашего университета Наталия Александровна Карпова.

3 амысел установки памятника великому ученыму возник еще 73 года назад, вскоре после смерти геолога – 17 июля 1936 года В.М. Молотовым было подписано Постановление Совета Народных Комиссаров, которое содержало пять пунктов, четыре из них вскоре были выполнены, а первый пункт – «Воздвигнуть на одной из площадей Москвы памятник А.П. Карпинскому» – так и остался нереализованным. В 2004 году с идеей возвращения к этому замыслу и установки памятника А.П. Карпинскому в Петербурге, где он жил и трудился, выступил член-корреспондент РАН, лауреат Ленинской и Государственной премий и премии имени А.П. Карпинского Лев Исаакович Красный (1911–2008) – известный ученый, в свои 95 лет по-прежнему работавший как главный научный сотрудник ВСЕГЕИ. Л.И. Красный описал свое представление мемориальной скульптуры, поскольку в молодости видел и хорошо запомнил А.П. Карпинского: «Типичное русское лицо, поражающее мужской, несколько "мужиковатой" красотой, с седыми, довольно длинными волосами, откнутыми назад, с усами и недлинной окладистой бородой. Фигура привлекательная, спокойная, благородная».

Спустя четыре года, в январе 2008-го был объявлен конкурс на лучший проект памятника А.П. Карпинскому, а апреле в Выставочных залах Союза художников прошла итоговая выставка проектов. Скульпторы предложили разные варианты монумента, чаще варьировалась композиция, изображающая ученого, склонившегося над картой страны или сидящего в массивном президентском кресле. На постаментах предлагали высечь слова талантливейшего исследователя мира минералов: «Геолог нужна вся земля». Среди этих проектов была и работа Н.А. Карповой.

Выпускница факультета скульптуры Академии художеств и творческой мастерской Народного художника СССР М.К. Аникушина, Наталия Александровна Карпова – одна из любимых учениц мастера, замечательными памятниками

которого – А.С. Пушкину у Русского музея и на Черной речке, Героическим защитникам Ленинграда на площади Победы – мы не устаем любоваться в нашем городе. Творческое кредо Наталии Александровны – скульптор должен участвовать в профессиональных конкурсах на проекты памятников, поскольку с одной стороны подготовка новой скульптуры к каждому конкурсу – это ответственная работа и оттачивание мастерства; с другой, установка памятника это лучшееувековечивание труда автора. За свою тридцатилетнюю творческую деятельность Карпова не раз становилась лауреатом конкурсов высокого ранга, среди последних можно назвать конкурс медалей «Наши Святые небесные покровители» для воссоздания петровского животворящего креста на ковчеге в Соборе Святых Петра и Павла (2002), конкурсы на проекты памятников «Жене Моряка» (2004) и «Жертвам фашистских концлагерей» для Красного Села (2007). Несколько скульптурных памятников и памятных досок с рельефами Н.А. Карповой установлены в Петербурге.

В РГПУ им. А.И. Герцена уже 17 лет Наталия Александровна руководит работой скульптурной мастерской факультета изобразительного искусства, щедро передавая свой творческий опыт студентам, которых она пестует поистине материинской заботой. Она всегда окружена учениками, воодушевленными и ее мастерством, и горением к искусству, и душевной открытостью. Во времена работы под ее руководством над дипломными работами студенты достигают отличных успехов. Кстати, памятник философу Конфуцию, установленный во дворе нашего университета, выполнен китайским скульптором Чжо Госэнем – он закончил магистратуру и выполнил проект этого памятника под руководством Н.А. Карповой в 2006 году. Вернувшись на родину, скульптор отлил памятник в материале, привез в Россию и преподнес в дар нашему университету. К сожалению, таблички с именем автора на памятнике Конфуцию нет, и мастер, отчущившийся за это время



Скульптор Н.А. Карпова, литьщик Н.И. Викулов, председатель секции скульптуры Союза художников Б.М. Сергеев и сотрудники ВСЕГЕИ у памятника А.П. Карпинскому.

Александр Петрович Карпинский (1846–1936) – ученый и педагог, автор основополагающих трудов по стратиграфии и палеонтологии, тектонике и палеогеографии, петрографии, генезису рудных месторождений. Почти 30 лет (с 1868 по 1896 гг.) Александр Петрович был профессором Горного института в Петербурге читая курсы исторической геологии, петрографии и рудных месторождений. Ряд поколений горных инженеров получил свою геологическую подготовку под его руководством, и многие из них продолжили его педагогическую работу в Горном институте. А.П. Карпинский был первым выбранным президентом Российской Академии наук (1917–1925), затем трижды избирался президентом Академии наук СССР (1925–1936), оставаясь на этом посту до конца своих дней.

в аспирантуре и защитивший в 2009 году кандидатскую диссертацию, и его наставник об этом очень сожалеют.

Активно участвуя в конкурсах скульптурных произведений, своим горением Наталия Александровна заразила и своих учеников: на выставке проектов памятника А.П. Карпинскому в Союзе художников рядом с ее эскизом стояли работы ассистента кафедры рисунка Д.А. Федина и магистрантки Е.А. Чебыкиной.

Первую премию жюри (в которое входили известные скульпторы во главе с А.С. Чаркиным и сотрудники ВСЕГЕИ) единодушно присудило проекту Н.А. Карповой. Скульптор предложила строгое и лаконичное решение: словно задумавшись над одним из своих трудов, мудрый ученый чуть склонил голову, опершись на ладонь. Сдержаненный, но выразительный по пластике образ геолога излучает энергию мысли, беззаветную преданность науке.

Бюст помещен на элегантном гранитном постаменте, вызывающим ассоциацию со сколом горной породы: глянцевая полированная поверхность с высеченным на ней именем геолога диагональю врезается в массив матового необработанного камня. Выиграть конкурс – это безусловно престижная победа, но воплотить проект в жизнь – дело большое и длительное. Еще год прошел в кропотливой и трудоемкой работе по отливке бюста в бронзе, изготовлении пьедестала, и вот наконец памятник А.П. Карпинского установлен, и удивленный взгляд великого ученого встречает посетителей ВСЕГЕИ.

Поздравляем Наталию Александровну и желаем ей дальнейших творческих успехов, побед в конкурсах, установки памятников и талантливых учеников!

**Алена ВАСИЛЬЕВА,
кандидат искусствоведения,
доцент кафедры рисунка**

университет технологии и дизайна, Духовная академия и РГПУ им. А.И. Герцена.

В рамках третьей темы для обсуждения были представлены изменения в Устав ассоциации «Покров», которые необходимо внести в связи с расширением ее структуры. По этому вопросу выступил исполнительный директор межвузовской ассоциации «Покров», декан психолого-педагогического факультета РГПУ им. А.И. Герцена В.В. Семикин. В частности, в Устав были включены такие структуры, как Координационный совет представителей вузов, входящих в ассоциацию «Покров» и Покровский студенческий совет. Были также внесены изменения в структуру управления ассоциации.

В завершении заседания участники пригласили присутствующих на мероприятие и события, проходящие в вузах Санкт-Петербурга. Подробнее о программах ассоциации «Покров» и условиях участия в них можно узнать на сайте www.pokrov-forum.ru.

■ ОРГАНИЗАЦИОННО-СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ СЕТЕВОГО СОТРУДНИЧЕСТВА В СИСТЕМЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

11 марта 2010 года в РГПУ им. А.И. Герцена состоялось рабочее совещание «Организационно-содержательные аспекты сетевого сотрудничества в системе педагогического образования». В его рамках были заслушаны следующие доклады:

«Базовые центры подготовки учителей в контексте модернизации системы образования» — Г.А. Бордовский, академик РАО, доктор физико-математических наук, профессор, ректор РГПУ им. А.И. Герцена.

«Модели сетевых консорциумов в образовании и организации учебной деятельности» — С.А. Гончаров, доктор филологических наук, профессор, проректор по учебной работе РГПУ им. А.И. Герцена.

«Возможности сетевого взаимодействия в повышении качества полевых научно-исследовательских практик» — В.П. Соломин, доктор педагогических наук, профессор, проректор по учебной работе РГПУ им. А.И. Герцена.

«Повышение эффективности научно-исследовательской деятельности в условиях сетевого взаимодействия учебных заведений профессионального образования» — В.В. Лаптев, академик РАО, доктор педагогических наук, профессор, проректор по научной работе РГПУ им. А.И. Герцена.

«Возможности сетевого сотрудничества вузов в повышении квалификации профессорско-преподавательского состава» — С.В. Смирнов, доктор культурологических наук, профессор, проректор по учебной и воспитательной работе РГПУ им. А.И. Герцена.

«Информационно-технологическое обеспечение функционирования университетского педагогического консорциума» — Д.И. Бойков, кандидат психологических наук, доцент, проректор по информатизации РГПУ им. А.И. Герцена.

«Координация международной деятельности в рамках сетевого педагогического университета» — С.М. Шилов, доктор химических наук, профессор, проректор по международному сотрудничеству РГПУ им. А.И. Герцена.

«Фундаментальная библиотека РГПУ им. А.И. Герцена как информационно-образовательный центр в условиях сетевого взаимодействия вузов» — Н.Н. Квелидзе-Кузнецова, заместитель директора фундаментальной библиотеки РГПУ им. А.И. Герцена.

«Организационно-правовые аспекты сетевого сотрудничества вузов» — В.А. Козырев, член-корреспондент РАО, доктор педагогических наук, профессор, первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена.

Отдел общественных связей, рекламы и выставочной деятельности



18 МАРТА
Сетевой семинар «Наука – школе».
Место проведения: наб. р. Мойки, 48, к. 2, ауд. 263. Контактное лицо – наб. р. Мойки, 48, к. 1, ауд. 330, декан факультета информационных технологий Т.Н. Носкова, т. 571-04-88.

18 МАРТА
Герценовская педагогическая олимпиада для школьников «Первый успех».
Место проведения: наб. р. Мойки, 48, к. 11, ауд. 32, 37. Контактное лицо – наб. р. Мойки, 48, к. 11, ауд. 26, профессор каф. педагогики Э.В. Балакирева, т./факс 312-16-87.

19 МАРТА
«Великому певцу русской души Борису Тимофеевичу Штоколову посвящается». Концерт в честь 80-летия со дня рождения.



23 МАРТА
Межвузовский семинар «Инженерные, технические и научные решения в области IT-технологий».
Место проведения: наб. р. Мойки, 48, к. 1, ауд. 237. Контактное лицо – наб. р. Мойки, 48, к. 1, ауд. 238, доцент кафедры информационных систем и программного обеспечения Т.С. Сергеева, т. 571-44-61, 571-10-03.

24–25 МАРТА
«Брат и сестра» – XIV международный детский конкурс фортепианных дуэтов им. Л.А. Брук.
Место проведения: пер. Каховского, 2, Концертный зал. Контактное лицо – пер. Каховского, 2, ауд. 301, профессор каф. музыкально-инструментальной подготовки В.А. Гуревич и доцент каф. музыкально-инструментальной подготовки Н.В. Лукьянова, т. 350-24-01.

25–26 МАРТА
V международная научная конференция «Прикладная лингвистика в науке и образовании».
Место проведения: наб. р. Мойки, 48, к. 4, ауд. 49. Контактное лицо – наб. р. Мойки, 48, к. 6, ауд. 51, старший преподаватель каф. художественного образования и музейной педагогики А.В. Иванова, т. 314-49-84.

29 МАРТА
Конференция молодых учителей Санкт-Петербурга и Ленинградской области (педагогический стаж до 5 лет) «Новой школе – нового учителя».

Место проведения: наб. р. Мойки, 48, к. 4, Клуб: Голубой зал, Дискуссионный зал; корп. 5, ауд. 16; корп. 11, ауд. 19, 37, 10. Контактное лицо – наб. р. Мойки 48, к. 11, ауд. 18, директор НИИ общего образования Е.П. Суворова, т. 571-25-69.

30 МАРТА
Всероссийская общественно-профессиональная дискуссия «Эксперимент по интернатуре в школе».
Место проведения: наб. р. Мойки, 48, к. 4, Клуб: Дискуссионный зал. Контактное лицо – наб. р. Мойки, 48, к. 11, ауд. 26, профессор каф. педагогики Е.В. Пискунова, т./факс 312-16-87.

31 МАРТА
Презентация результатов конкурса сочинений «Хочу быть учителем!».
Место проведения: наб. р. Мойки, 48, к. 4, Клуб: Дискуссионный зал. Контактное лицо – наб. р. Мойки, 48, к. 11, ауд. 26, профессор каф. педагогики Э.В. Балакирева, т./факс 312-16-87.